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Κεφάλαιο 4ο 
Η προσφορά των αγαθών 
Προθεσμία υποβολής των λυμένων ασκήσεων μέχρι και την 
Παρασκευή, 18 Μαρτίου 2011. 

Η άσκηση λυμένη θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του σχολείου 
(http://lyk-siatist.koz.sch.gr) αλλά και στην προσωπική μου 
ιστοσελίδα (http://users.sch.gr/dthalalaios) το απόγευμα της ίδιας 
ημέρας. 

Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση, παρατήρηση, απορία 
ή διόρθωση στο email dthalalaios@sch.gr 

 
Άσκηση 4.3 (Πανελλήνιες 2006, ελαφρώς τροποποιημένη) 

 
Τα δεδομένα του παρακάτω πίνακα αναφέρονται σε μια επιχείρηση που λειτουργεί 
στη βραχυχρόνια περίοδο.  Η εργασία (L) αποτελεί τον μοναδικό μεταβλητό 
συντελεστή παραγωγής και η αμοιβή της είναι 60 χρηματικές μονάδες.  
 

Μονάδες 
Εργασίας 

(L) 

Συνολικό 
Προϊόν 

(Q) 

Οριακό 
Προϊόν 

(ΜΡ) 

Μεταβλητό 
Κόστος 

(VC) 

Μέσο 
Μεταβλητό 

Κόστος 
(AVC) 

0    - 
1    7,50 
2    6 
3    4,50 
4    3,75 
5    3,75 
6    4 

 
(α) Να μεταφέρετε στο τετράδιό σας τον παραπάνω πίνακα και να συμπληρώσετε 
τα κενά του, παρουσιάζοντας τους σχετικούς υπολογισμούς.  

Μονάδες 7 
 
(β) Να εξηγήσετε αν στην περίπτωση της εν λόγω επιχείρησης ισχύει ο νόμος της 
φθίνουσας ή μη ανάλογης απόδοσης, σε ποια ποσότητα της εργασίας φαίνεται η 
λειτουργία του και γιατί.  

Μονάδες 5 
 
(γ) Κατά πόσο θα αυξηθεί το κόστος της επιχείρησης, αν αυτή αυξήσει την 
παραγωγή της από 80 σε 85 μονάδες προϊόντος;  

Μονάδες 4 
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(δ) Να κατασκευάσετε τον πίνακα προσφοράς της επιχείρησης.  
Μονάδες 4 

 
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 

 
 


